

多家厦企与DeepSeek深度融合

晨报讯(记者 叶子申)近期,国产大模型DeepSeek持续引发业界关注,掀起人工智能新热潮。记者昨日走访获悉,当前,我市多家企业与DeepSeek开展深度融合,并研发出了相关产品。

近日,厦企弘信电子宣布,子公司燧弘华创完成DeepSeek的全面部署,并发布公测地址。据悉,该公司正式推出搭载国产高性能GPU算力卡燧原i20/S60的燧弘一体机,进一步推动国产AI算力生态的升级。弘信电子的另一家子公司安联通也宣布推出搭载NVIDIA高性能GPU L20及

H20的Anlink一体机,满足不同场景的应用需求。厦企弘信电子相关人士介绍,燧弘一体机实现从1.5B到千亿级模型的DeepSeek全版本覆盖,支持DeepSeek大模型的高效运转。

弘信电子长期致力于AI生态的打造。本月初,弘信电子就已携手合作伙伴燧原科技,完成了DeepSeek全量推理服务国产化部署,助力智算生态升级。

作为深耕数据中心行业的代表性企业,不久前,厦企科华数据也宣布,与希姆计算强强联合,凭借AI芯片、编译器、工具链,面向

DeepSeek进行深度优化,迅速成功适配Deepseek-R1系列蒸馏模型,并正式推出DeepSeek加持的国产算力政务智能一体机,针对政务服务带来基于DeepSeek大模型的软硬件一体化解决方案。“本次政务智能一体机专为政务场景量身定制,采用软硬件一体化设计,除落地成本低外,在事项查询准确度、智能化水平、系统可靠性等方面也有着让人眼前一亮的表现。”科华数据方面表示。

厦门产的GPU芯片,也与先进AI模型适配了。近日,总部位

于厦门软件园三期的芯瞳半导体宣布,其自主研发的GPU芯片已成功完成与DeepSeek模型的兼容适配。这标志着芯瞳半导体在国产GPU芯片与国际先进AI模型适配方面迈出了重要一步。创始人黄虎才表示,将持续加大在前沿领域的研发投入,推出更多更具竞争力的芯片产品与解决方案。

近日,国投智能(美亚柏科)表示,旗下“星火”平台已深度融合DeepSeek-R1的先进推理技术,实现精准挖掘关键线索,并完整、清晰地展示整个推理过程。

国投智能(美亚柏科)介绍,“星火”平台有着卓越的大模型分析能力,能够自动挖掘涉案线索,但无法明确解释标签背后的依据。此次融入DeepSeek-R1技术后,用户只需将鼠标悬停在标签上,每个标签背后的推理过程便会自动展示。“这种高透明度和可解释性的设计,让用户能够更好地理解、验证分析结果,真正做到心中有数。”

此外,福建电信厦门分公司完成DeepSeek全量版本私有化部署,政府、国企、互联网企业可免费试用。



厦门外代代理外贸集装箱吞吐量节节攀升。

厦门外代1月打破两项月度纪录 外贸集装箱吞吐量比增18%

晨报讯(记者 王温萍)记者从厦门港务控股集团了解到,1月,厦门外代国际货运有限公司(以下简称:厦门外代)代理外贸集装箱吞吐量同比增长18%,船

舶艘次同比增长15%,双双打破月度历史纪录,喜迎“开门红”。

开年来,厦门外代时刻关注航运业发展形势,深入分析市场动态,积极布局航线拓展。今年,

厦门外代已新增代理CHL2越泰线、FEG欧线、GLX中东线和美东线等多条航线,为厦门港构建更具活力与效率的航线网络提供有力支撑。

9个厦企产品拟入省级名单

晨报讯(记者 王温萍)2月17日,福建省工业和信息化厅公示2024年福建省首台(套)重大技术装备认定名单。共有29个产品拟入选,其中9个项目来自厦企。

记者梳理名单发现,鹭岛氢能(厦门)科技有限公司的产品拟入选国内首台重大技术装备,许继(厦门)智能电力设备股份

有限公司、科华数据股份有限公司、厦门微亚智能科技股份有限公司、厦门宏发工业机器人有限公司、厦门艾思欧标准砂有限公司、纳路(厦门)环保科技有限公司以及厦门普诚科技有限公司的产品拟入选省内首套重大技术装备。值得一提的是,科华数据股份有限公司此次有两个产品同时入选。

新举措盘活国有企业资产

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市国资委获悉,近期,为积极应对经济形势变化,市国资委主动作为,出台国有企业资产出租管理优化措施,加大资产盘活力度。

根据措施,市国资委建立租金动态调整机制。据悉,所出资企业可根据市场实际情况,按照内部决策流程,制定合同期内租金价格“随行就市”调整的机制,使租金水平与市场变化相适应。

市国资委实行更加灵活的

租期。在满足续租前提条件且续租期与原租期合计不超过20年的基础上,放开续租次数,最大限度实行弹性租期,鼓励市场主体加大投资力度。

此外,我市还鼓励利用闲置资产开展招商引资。积极鼓励有能力的各类主体采取有效方式盘活闲置资产;对承租国有闲置资产从事养老、托幼等普惠性社会事业及文化艺术等公益性项目的,可采取租金优惠、更灵活的租期约定等措施。

2024年厦门金融“成绩单”出炉 社会融资规模余额超2000亿

晨报讯(记者 叶子申)记者从人民银行厦门市分行获悉,2024年厦门金融“成绩单”近日出炉,多项数据指标亮眼。

数据显示,截至2024年末,厦门市社会融资规模余额突破2000亿元大关,同比增长7.6%。这些资金主要用于重大基础设施建设、民生保障、新兴产业和普惠金融等领域,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。

过去一年,厦门贷款结构持续优化,金融“活水”精准滴灌实体经济。截至2024年末,全市本外币存贷款余额达1.9万亿元,

较年初增长596.2亿元。其中,制造业中长期贷款同比增长14.4%,绿色贷款同比增长21.6%,科技贷款较年初增长22.7%,专精特新贷款较年初增长57.5%,展现出金融对重点领域和薄弱环节的支持力度持续加大。

2024年,厦门金融创新活力满满,金融营商环境持续优化。如成功获批金融资产投资公司股权投资试点、跨境贸易高水平开放试点、国家产融合作试点城市3个全国性试点;落地两岸融合数字人民币债券、中新跨境数字人民币贸易结算业务、全国

首个数字识绿平台“厦绿融”、全国首个农业碳汇交易平台等17项全国首创业务;优化航运全链条综合服务,获国家发展和改革委员会全国推广;“强化金融要素,保障赋能两岸融合发展”入选福建省优化营商环境工作典型经验做法等。

厦门全力提升金融服务实体经济质效,建立市、区支持小微企业融资协调工作机制,截至2024年末,共摸排企业44万家,累计发放贷款636亿元;优化无还本续贷政策,辖内银行无还本续贷余额1257.4亿元,同比增长34.6%。

海沧制氢用氢领域添动能

晨报讯(记者 颜司雅)2月18日,厦门嘉氢科技有限公司(以下简称“嘉氢科技”)在海沧区新园南路举行乔迁开业仪式。

记者了解到,嘉氢科技成立于2022年11月,是厦门大学嘉庚创新实验室孵化的高新技术企业。依托厦门大学和嘉庚创新实验室国家级高层次人才队伍在表面化学与绿色催化领域的前沿成果,嘉氢科技已构建起“基础研究—技术攻关—产业化应用”的全链条创新能力。

目前,嘉氢科技团队累计授权国家发明专利超100件,贵金属纳米催化剂年产能达50吨。

值得一提的是,在本次乔迁开业仪式上,海沧区与嘉氢科技就高性能纳米催化剂产业建设项目进行了签约。

据悉,嘉氢科技的落户,填补了海沧区在制氢、用氢领域的技术空白,为区域氢能产业链注入强劲动能。嘉氢科技计划2025年—2029年累计投资超5000万元。预计2029年达产后,企业年产值将突破3亿元。